

## 奋楫扬帆新征程

### ——记“全国先进基层党组织”洞口县雪峰街道党工委

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 唐珍珍 实习生 刘雪卿

今年6月,洞口县雪峰街道党工委被中共中央授予“全国先进基层党组织”荣誉称号。

近年来,雪峰街道党工委坚持以党建统领经济社会发展全局,各项工作开展卓有成效。该街道紧紧围绕“三区一中心”发展战略,按照“城镇扩容兴街、商贸物流活街、乡村振兴靓街”的发展思路,全面启动巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,加快城乡融合发展步伐,“高铁新城”建设进一步提质增效。

#### 围绕发展战略 狠抓项目建设

今年7月30日,洞口县提出“三区一中心”发展战略。要实施这一战略,推进重点工程项目建设尤为重要。雪峰街道作为洞口县城的东大门,项目多,推进难。

近年来,雪峰街道党工委着力抓党建,以党建促县城重点项目建设。他们按照“五包一”模式,强化县城重点项目建设的工作责任,积极发挥党员表率作用,调处各类建设矛盾,全力破解征地拆迁难题。

在有站前广场、城东大道、污水管网、洞山醪公路、县殡仪馆、芙蓉二校等项目建设的村,雪峰街道的党员们以身作则,带头执行征地拆迁政策,带头做好群众思想工作,为重点项目建设营造了宽松环境。目前,洞口大道东段路网建设等重点工程均已取得较大进展。

雪峰街道自成立以来,共为洞口经开区、站前区、怀邵衡铁路等指挥部征地6937亩,拆迁房屋167多座,迁坟2200棺,调处大小矛盾1203起,没有出

现一起因征地拆迁引发的上访事件。2018年底,怀邵衡铁路洞口段如期通车,为洞口县经济社会发展插上了腾飞的翅膀,该县从此进入了“高铁时代”。

#### 汲取成功经验 力促重点工作

去年以来,雪峰街道积累了疫情防控的成功经验。2020年3月,该街道疫情防控工作受到市委表彰,党工委书记被评为市“新冠肺炎防疫先进个人”。2020年9月,该街道所辖双联村党总支获评“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”和“全国先进基层党组织”,该村新老村干荣退交接仪式被省委组织部作为2021年新春第一课重要内容向全省党员直播。

今年,雪峰街道继续完善并探索疫情防控举措。他们通过网格化管理模式进行联防联控、群防群治,党员志愿者冲锋在疫情防控一线,党旗始终在防控一线高高飘扬。党员、干部带头,全部接种新冠疫苗。8月6日起,该街道统一安排车辆,到各村(社区)接送高龄老人到定点医院接种疫苗,优先为老年人提供服务,最大限度减少老人等待时间。目前,该街道群众基本做到了应接尽接。

今年暑期,雪峰街道还用心用情做好防溺水工作,织密织牢学生安全防护网,做到了全社会齐抓共管、群防群策。

#### 接续乡村振兴 扬帆崭新征程

回顾已完美收官的脱贫攻坚战,雪峰街道的一些亮点工作可圈可点。

该街道曾有建档立卡贫困人口

1055户3548人和4个省级贫困村。他们通过开展“户帮户、亲帮亲,互助脱贫奔小康”“亲邻回乡扶志扶智”等活动,积极助力脱贫攻坚。他们创新实行驻村帮扶工作队、结对帮扶责任人和村“两委”三支队伍“三线合一”管理模式,建立雪峰街道建档立卡贫困户APP平台系统,逐村逐户逐人建立扶贫政策落实落地台账。2019年至2020年,该街道顺利通过脱贫攻坚省级实地考察和国家第三方评估,均实现了高质量脱贫。2020年,在省委组织部脱贫攻坚专项考察中,该街道党工委及双联村、民丰村第一书记因工作表现优异,被纳入省委、市委组织部“四个一批”名单范围。

今年,雪峰街道全面启动巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作,以党建促基层治理和乡村振兴。他们引导群众持续发展产业的同时,全面推行“支部+协会”治理模式,由党员、入党积极分子、村级后备干部为协会骨干,将协会活动开展得有声有色。他们开展“大恳谈、大走访、矛盾纠纷大化解”和“带着板凳进村”活动,全面实行干部“一线工作法”,有效化解信访积案,各类矛盾均消化在萌芽状态。

站在洞口县“三区一中心”发展战略的新起点上,雪峰街道党工委正持续发挥“全国先进基层党组织”的模范作用,在新征程中迈开新步伐,争取更大光荣。



## 中青年骨干充电提能强党性

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 张蛟龙) 10月11日上午,大祥区委党校2021年秋季主体班开班典礼在邵阳职业技术学院举行。

本期培训班旨在进一步加强中青年干部的培养,重点帮助中青年干部更好地树立问题导向、提升解决问题的能力素质,大力培育“忠诚、干净、担当”的新时代好干部,激励和帮助下中青年干部“敢为、勤为、善为、有为”,把握大祥区发展面临的机遇和挑战,凝心聚力高质量建成“智慧大祥区,文化生态城”,加快推进“五城三园三

中心”建设。

该学期主体班主要包括科级干部进修班、青年干部培训班2个班次,参训学员57名。学员主要是来自全区各条战线的骨干,学习将持续到2021年11月底,采取校内、校外相结合的方式,结合中青年干部学习的需求和特点,设置了党性教育、理论教育、知识能力培养、调查研究实践等模块,综合运用讲授式、体验式、研讨式、研究式等教学方法,倡导知行合一,全面增进学员的学习动力和热情,激发创新思维能力,确保实现理论、党性、能力全面提高的培训目标。

## 急救公益培训“打卡”网红地

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 刘纪新 刘科群) 为普及急救知识,提升全民急救能力,10月5日晚上8时,邵阳市乐希救护研究所组织志愿者来到新邵县“网红打卡地”——资江码头,为群众开展“白金十分钟”急救公益培训。

活动中,志愿者现场进行了急救示范操作,并对如何判断病人心跳呼吸停止、心肺复苏的操作步骤及技巧、救助过程中的注意事项等进行了详细讲解。他们还组织现场群众实践演练心肺复苏和海姆立克急救法,上至八旬老人,下至六岁儿童,都争相进行实践操作,大家纷纷表示受益匪浅。

志愿者刘科群说:“人人学急救,急救为人人。一次偶然的机

会,我有幸结识了乐希救护的志愿者,不但感知了公益人的热心,而且感觉很适用,关键时刻能救人,就加入了这个爱心组织。”

据悉,邵阳市乐希救护研究所是在“白金十分钟全国自救互救志愿服务联盟”邵阳联盟的基础上成立、2018年11月正式在邵阳市民政局注册的非营利性社会组织。该组织业务主管单位是邵阳市红十字会,现有志愿者近500人、救护师资近50人,致力于向公众普及新的救护理念,传授初级救护知识和技能,使之能够在意外伤害病发生现场及时进行自救互救,减少伤残和死亡。



## 假期守岗保平安 执法监督除隐患

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 阳望春 段文都) 10月7日,城步苗族自治县文化市场综合执法大队工作人员对县城影院、娱乐场所、网吧、印刷出版市场等文化经营单位进行全面检查和防疫督查。

为进一步净化全县文化市场环境,督促文化企业落实安全生产、疫情防控工作要求,自9月26日起,该县文化市场综合执法大队开展为期半个月的文化市场专项执法检查。此次执法检查采取“双随机”抽查和专项检

查两种方式进行。检查过程中,执法人员要求各文化经营单位牢固树立安全意识,严格落实安全生产工作制度及疫情防控常态化措施。

截至目前,该县文化市场综合执法大队共发现安全隐患9处,下发整改通知书9份,均已整改到位。下一步,该大队将持续加大对文化经营单位的监管,进一步完善沟通协调、信息共享等制度,形成工作合力,畅通举报电话,确保全县文化市场安定有序。

## 两地联动筑牢扫黄打非防线

邵阳日报讯(通讯员 杨坚 鄢跃斌) 9月29日,按照邵阳市新宁县与永州市东安县两地“扫黄打非·固边”区域联防联控协作机制的要求,新宁县“扫黄打非”工作小组采取走出去的方式,与东安县开展“扫黄打非·固边”区域联防联控协作。活动当天,两县签署了“扫黄打非·固边”行动协议书,并对交接地界的文化市场进行交叉检查,确保从源头上筑牢“扫黄打非·固边”防线。

按照合作机制约定,双方于活动当天召开了两地“扫黄打非”区域联防联控工作座谈会,主要

就案件查办、市场监管、阵地建设等方面的工作进行深入交流。活动期间,两地“扫黄打非”办和文化市场综合行政执法部门着重围绕出版物市场“扫黄打非”,对十余家书店、影院、印刷企业和宗教寺庙等场所进行了随机交叉抽查。通过联防联控,进一步加强了两地执法经验交流,提升两地执法检查水平。

今后,两地将按照联防联控协议要求,深化加强信息共享、监管联动、案件协查等方面的合作,以实际行动共同守护两地文化市场安全“净土”。

## “逆风飞翔”行动情暖事实孤儿

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张先邵 何爽) 国庆期间,绥宁县大部公益志愿者联合会组织志愿者深入该县17个乡镇,广泛开展“逆风飞翔”关爱事实无人抚养儿童活动,为40名事实无人抚养儿童送去关爱与温暖。

活动中,30余名志愿者分成7个小组,分别奔赴唐家坊、瓦屋塘、东山、李熙桥等乡镇走访事实无人抚养儿童,详细了解他们的成长环境、家庭信息及具体需求和愿望,并为他们发放了本期助学金共26400元,鼓励他们树立自信、战胜困难,在逆境中健康快乐成长。



10月8日,农机手在隆回县羊古坳镇雷峰村袁隆平超级稻基地翻耕稻田播种油菜。今年,该县大力推广连片种植油菜示范,落实油菜播种面积16万多亩,做到粮油轮作、冬闲不闲田,推动乡村生态旅游,提高耕地效益。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 贺上升 摄影报道

## 禹念辉:“最美仲裁员”铁肩柔情促和谐

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 刘昭云 张平华

他是同事眼中的办案能手,15年来默默耕耘,用实干诠释责任担当;他是劳动者心中的忠诚卫士,维护公平正义,以坚守践行初心使命。他就是今年9月获得湖南省首届“最美仲裁员”荣誉称号的邵阳市劳动人事争议仲裁院院长禹念辉。

2007年,禹念辉走上仲裁岗位。面对邵东民营经济活跃、劳动争议案件繁多且复杂的局面,他不断探索、创新机制,摸索了“简易案件简化办,复杂案件简化审,多调少裁”的路子,确保程序合法、公正高效。

“就赔这么一点钱,不可能,我要去劳动仲裁告你们!”今年1月,建筑工人

安某找到禹念辉,反映其在邵东某工地因工伤,双方多次协商赔偿未果。立案后,禹念辉详细了解案情,多次耐心调解,讲法律、谈政策,最终双方达成一致,握手言和。

“禹院长办案有方法,‘钉子案’‘骨头案’到他手里,都能圆满化解。”禹念辉的同事王介艳向记者介绍道。

为维护农民工等弱势群体的合法权益,禹念辉在邵阳市劳动人事争议仲裁院建立“绿色通道”,主动为他们提供指导和帮助,同时在邵东所有乡镇和部分企业建立了90余个劳动人事调解组织,把服务送到一线。

“群众有困难难仲裁。作为党员,我

绝不能辜负群众的期望。”禹念辉坚定地说道。

铮铮汉子,也有柔情。对于工作,禹念辉敢于碰硬、无怨无悔,但对家人,他却因陪伴太少而充满愧疚。

“念辉办起案子来经常加班加点,这是他的事业,作为妻子,我必须支持他。”说起丈夫,禹念辉的妻子李凤渊满怀深情。

从事劳动仲裁工作15年来,禹念辉年均接待来访咨询600余人次,办理各类劳动人事争议案件800余件,裁决案件没有一件错案,75%以上的案件都通过调解方式结案。他多次获评邵阳市“优秀共产党员”,被邵阳市人民政府嘉奖7次、记三等功3次。在他的带领下,邵阳市劳动人事争议仲裁院多次被评为“湖南省示范仲裁院”“湖南省优秀人民调解委员会”“邵阳市调解仲裁案件处理先进单位”。